

“推进中国式现代化，是一项前无古人的开创性事业，必然会遇到各种可以预料和难以预料的风险挑战、艰难险阻甚至惊涛骇浪”。在新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想党的二十大精神研讨班开班式上，习近平总书记深入分析国际

内大势，科学把握我们面临的战略机遇和风险挑战，强调“必须增强忧患意识，坚持底线思维，居安思危、未雨绸缪，敢于斗争、善于斗争，通过顽强斗争打开事业发展新天地”。

敢于斗争、敢于胜利是我们党的鲜明品格，是党和人民不可战胜的强大精神力量。历史反复证明，

以斗争求安全则安全存，以妥协求安全则安全亡；以斗争谋发展则发展兴，以妥协谋发展则发展衰。我们党依靠斗争走到今天，也必然要依靠斗争赢得未来。推进中国式现代化，要把握新的伟大斗争的历史特点，发扬斗争精神，坚定斗争意志，增强斗争本领，掌握斗争主动权。（下转第三版）

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

重庆市第六届“渝创渝新”中华职业教育创新创业大赛颁奖仪式在津举行

本报讯（记者 阮瑞雪）2月16日，重庆市第六届“渝创渝新”中华职业教育创新创业大赛颁奖仪式在重庆能源职业学院举行，标志着大赛圆满落幕。

市委常委、统战部部长卢红宣布大赛闭幕。市人大常委会副主任，民建中央副主席、民建市委主委，市中华职教社主任沈金强宣读大赛获奖情况的通报。市委统战部常务副部长王庆主持。市教委一级巡视员、市中

华职教社副主任邓沁泉；市教委副主任杨卫军；市人社局党组成员、副局长，市中华职教社副主任苏静；区委书记李应兰出席。

2017年，市中华职教社牵头举办首届“渝创渝新”创新创业大赛，赛事涵盖了全市中职、高职和应用技术本科所有院校，累计有430余万人次师生参与，1.1万个项目参赛，在全国双创大赛中取得了优异成绩，在西部处于领先地位。其中，

62%的获奖项目孵化成功，落地见效。该项赛事已成为全市职教系统覆盖面广、参与人数多、赛事层级高、社会影响大的一项综合性赛事，为优化全市职业教育创新创业育人环境，提升广大学子创新创业热情和潜质发挥了重要作用。

本届赛事由市中华职教社、市人社局、市教委主办，历时8个月，全市121所院校、50余万名师生参赛，涉及机械能源、环境科学、生物医

药等方面的优质项目，充分展现了重庆职业教育的创新成果和创业成效。经过角逐，最终32个团队获得一等奖，62个团队获得二等奖，90个团队获得三等奖，360余名教师获得优秀指导教师奖，23个单位获得优秀组织奖。

当天为获奖项目团队代表和院校代表颁发了证书，并为34个黄炎培职业教育思想工作室进行了授牌。

区领导黄丁、谭厚国出席活动。

本报讯（记者 杨安迪）2月16日，我区召开区委理论学习中心组（扩大）学习专题报告会，邀请国家特聘专家、教授级高级工程师，国家生态环境部工业污染源监控工程技术中心主任李玮做客“聚奎大讲堂”，以《激活数据价值·做强数字经济》为题作了一场精彩的专题报告。

报告会上，李玮用深入浅出的理论、生动的语言和详实的案例，围绕国内外数字经济发展态势及其现状、数据的价值和作用、如何释放数据价值推进数字经济发展等方面进行了讲解，为我区下阶段数字经济发展指明了方向、提供了思路。整场报告结构严谨、逻辑清晰、重点突出，既有理论高度，也有实践深度，对参会人员深刻领会习近平总书记关于数字中国建设的重要论述的丰富内涵和精神实质具有很强的指导意义。

会议强调，学习宣传贯彻习近平总书记关于数字中国建设的重要论述，推进以数字化变革为引领的全面深化改革，建设数字政府，培育数字社会，健全数据管理体制机制，推动数字化改革向各领域各方面延伸是当前和今后一个时期的重要政治任务。要切实把握习近平总书记关于数字中国建设的重要论述和市委、市政府的部署要求结合起来，周密部署、精心组织，全面加强数字政府建设，聚力发展数字经济，加快培育数字社会，积极营造良好数字生态，更好地让数字化为我区经济赋能、为人民生活添彩。

区委书记李应兰，区人大常委会主任邹云生，区政协主席杨利，区委副书记秦敏，区委常委、区人大常委会、区政府、区政协、区法院、区检察院、区人武部负责同志，各镇街、部门、单位主要负责同志等聆听报告会。区委常委、宣传部部长杨永芳主持报告会。

区委理论学习中心组（扩大）举行学习专题报告会

专题学习数字经济

李应兰参加指导几江街道党工委班子2022年度民主生活会时强调

切实履行好管党治党政治责任

在新时代新征程新江津建设中交出几江优异答卷

本报讯（记者 胡杰）2月16日，区委书记李应兰参加指导几江街道党工委班子2022年度民主生活会。他强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的二十大精神，切实履行好管党治党政治责任，推动实现基层党建有创新、社会治理有经验、城市更新有亮点，在新时代新征程新江津建设中交出几江优异答卷。

区委常委、组织部部长钟红兵参加会议。

会上，几江街道党工委主要负责同志代表党工委班子作对照检查，班子成员逐一作对照检查，开展批评与自我批评。

认真听取大家发言后，李应兰指出，几江街道党工委班子年度民主生活会紧扣主题、准备充分，是一次严肃认真、质量比较高的民主生活会。要充分运用好会议成果，坚持问题导向，以钉钉子精神抓好后续整改，切实把党工委班子建设得更加有力。

李应兰对几江街道经济社会发展取得的成绩给予肯定。他指出，几江街道在全区发展格局中作用突出、地位重要，希望党工委班子继续保持良好精神状态和奋发有为的工作作风，全力以赴干好各项工作。

要深入学习贯彻党的二十大精神，建立健全“八张问题清单”管控机制，努力交出“七张高分报表”。要大力实施“以党建为引领、网格化为依托、民主协商自治”的基层治理新模式，在基层治理改革创新方面展现几江担当。要充分发挥领导干部表率作用，在加强班子建设上实现新作为，奋力在新的赶考路上干出新业绩。

成渝地区双城经济圈

首届“专精特新”创新赋能大赛启动

本报讯（记者 吕晓 谢君）2月16日，由我区携手重庆市永川区、四川省泸州市共同举办的成渝地区双城经济圈首届“专精特新”创新赋能大赛在团结湖科技创新中心正式启动。

四川省发展改革委副主任朱江，四川省经济信息厅二级巡视员李文莉，市发展改革委副主任米本家，市经济信息委二级巡视员刘群生，四川省泸州市委常委、副市长李志宇，永川区委常委、副区长邓文，区委副书记、区长唐大军，副区长梁其凯等出席启动会。区委常委、副区长李勇主持启动会。

米本家在致辞中表示，推动成渝地区双城经济圈建设，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署，是加快建设现代化新重庆的重要战略机遇。本次活动将通过产业链延补、创新链构建、服务链建设等举措，助力“渝永江”地区已有“专精特新”企业提档升级，鼓励地区间及园区间相互强链、延链及补链，形成可推广可复制的跨省际合作经验。期待大赛成为具有全国影响力的赛事品牌，成为双城经济圈建设的标志性成果。

李文莉在发布邀请词时表示，《成渝地区双城经济圈规划建设纲要》提出，成渝地区双城经济圈要深化与东部沿海地区交流互动，对接京津冀协同发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展等重大战略，加强科技创新合作与科技联合攻关。我们向京津冀、长三角、粤港澳三大城市群的“专精特新”企业发出诚挚邀请，欢迎你们积极参与本次大赛，与成渝地区的“专精特新”企业深度交流融合。

唐大军对各地来津参会人员表示热烈欢迎。他说，江津将以推动成渝地区双城经济圈建设为引领，以本次“专精特新”创新赋能大赛为契机，高举科技创新大旗，顺应创新发展浪潮，大力培育一批雏鹰企业、瞪羚企业、独角兽企业，壮大一批隐形冠军、单项冠军、专精特新“小巨人”，加快形成有利于项目生根发芽的产业沃土、有利于人才施展抱负的灵活机制、有利于企业创新提质的宽松政策，助力成渝地区加快建设具有全国影响力的科技创新中心和具有国际竞争力的先进制造业集群。

发布会后，与会嘉宾还围绕如何培育、扶持“专精特新”企业等进行了交流，并对团结湖数字经济产业园展厅、东风小康汽车有限公司、重庆润通智能装备有限公司进行了考察。

潮，大力培育一批雏鹰企业、瞪羚企业、独角兽企业，壮大一批隐形冠军、单项冠军、专精特新“小巨人”，加快形成有利于项目生根发芽的产业沃土、有利于人才施展抱负的灵活机制、有利于企业创新提质的宽松政策，助力成渝地区加快建设具有全国影响力的科技创新中心和具有国际竞争力的先进制造业集群。

发布会后，与会嘉宾还围绕如何培育、扶持“专精特新”企业等进行了交流，并对团结湖数字经济产业园展厅、东风小康汽车有限公司、重庆润通智能装备有限公司进行了考察。

市郊铁路江跳线

过江段项目有序推进



工人们正在绑扎钢筋 记者 苏盛宇 摄

本报讯（记者 苏盛宇）2月15日，市郊铁路江跳线二期工程（以下称为“市郊铁路江跳线过江段”）跨江大桥南桥塔施工现场，大型钻机、吊车正在作业，施工人员有序施工。

“项目自开工以来，主要工作是通过钻机进行钻孔施工，目前正在进行1.2米和2.2米支护咬合桩施工，预计3月底完成咬合桩施工。”项目部现场技术人员李阳告诉记者，之后将进行钢围堰施工，为大桥的桩基承台施工创造条件。

市郊铁路江跳线过江段建成后，将与目前的跳磴至圣泉寺段贯通运营，采用的车辆、技术均与目前在营路线保持一致。

导读

2版刊登

迎春灯饰“谢幕”
城区景观灯饰常态化运行

3版刊登

我区打好护学“组合拳”
全力护航“开学季”

3版刊登

第六届“书香重庆 阅读之星”有声阅读大赛启动
邀您有奖参与

今日视点